



**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ
(МІНДОВКІЛЛЯ)**

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15,
факс: (044) 206-31-07, E-mail: info@merf.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

На № 6638/02.02.01-22/02.03/14/20 від 20.11.2020

**Виконавчий комітет Миколаївської
міської ради**

вул. Адміральська, 20, м. Миколаїв,
54001

Про стратегічну екологічну оцінку

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України розглянуло проект документа державного планування «Програма економічного і соціального розвитку м. Миколаєва на 2021 рік» (далі – Програма) та звіт про стратегічну екологічну оцінку до нього (далі – Звіт) та пропонує доопрацювати Програму та Звіт з урахуванням наступного.

Оскільки невід'ємною умовою сталого економічного та соціального розвитку України є охорона навколишнього природного середовища, раціональне використання природних ресурсів, забезпечення екологічної безпеки життєдіяльності людини вважаємо, що Програма потребує доопрацювання з метою більш повного урахування питань охорони довкілля та сталого використання природних ресурсів.

Пропонуємо передбачити в Програмі питання раціонального і економічного використання природних ресурсів, а також передбачити заходи щодо запобігання псуванню, забрудненню, виснаженню природних ресурсів, негативному впливу на стан навколишнього природного середовища та відтворення відновлюваних природних ресурсів.

З метою збереження системи територій та об'єктів природно-заповідного фонду та об'єктів культурної спадщини рекомендуємо врахувати в Програмі заходи з охорони та збереження об'єктів відповідно до Закону України «Про природно-заповідний фонд» та Закону України «Про охорону об'єктів культурної спадщини».

На підставі отриманої інформації зроблено висновок, що у Програмі та Звіті аналіз впливу документа державного планування на клімат, передбачений пунктом 2 статті 11 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» (далі – Закон), проголошено, але не проведено. Хоча Програма та Звіт містять посилання на нормативно-правові акти та міжнародні зобов'язання України у сфері зміни клімату, але конкретні заходи з цього питання у Програмі відсутні.

Пропонуємо доповнити Програму заходами, що зменшують кількість



мікроджерел вуглекислого газу, збільшують потенціал
Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України
№25/5-21/11806-20 від 16.12.2020
КЕП: Стрілець Р. О. 16.12.2020 17:29
58E2D9E7F900307B0400000035892F001AFD8500

поглинання парникових газів та сприяють адаптації території до негативних наслідків зміни клімату.

При цьому рекомендуємо доопрацювати документи та для всіх заходів, що мають зменшити викиди парникових газів та/або збільшити потенціал поглинання парникових газів, надати відповідні індикатори (показники викидів та поглинань парникових газів в одиницях тон CO₂-еквіваленту) до стовпчика «Очікуваний результат», а також включити до Програми показники збільшення площі рекреаційних та озелених територій.

Крім того, пропонуємо доопрацювати Програму та Звіт, розглянувши варіанти рішень, які зменшують викиди парникових газів, збільшують потенціал поглинання парникових газів та сприяють адаптації території до негативних наслідків зміни клімату. При цьому рекомендуємо керуватись листом Міністерства енергетики та захисту довкілля України від 03.03.2020 № 26/1.4-11.3-5650 «Рекомендації щодо включення кліматичних питань до документів державного планування» (<https://menr.gov.ua/news/34766.html>), а також позитивний досвід інших (наприклад, План дій зі сталого енергетичного розвитку та клімату Дунаєвецької міської ради на 2018-2030 роки, [http://dunrada.gov.ua/public/uploadfile/upload/files/PDSERK-Dunaivtsi-rv1-\(1\).pdf](http://dunrada.gov.ua/public/uploadfile/upload/files/PDSERK-Dunaivtsi-rv1-(1).pdf)).

Беручи до уваги загрозу підтоплення узбережжя через підняття рівня Чорного моря та з метою адаптації міста до інших негативних наслідків зміни клімату також рекомендуємо керуватись матеріалами досліджень «Вода близько: підвищення рівня моря в Україні внаслідок зміни клімату» (<https://mepr.gov.ua/news/34893.html>, <https://ecoaction.org.ua/voda-blyzko.html>).

У розділі 8 «Заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення» Звіту мають бути наведені індикатори моніторингу наслідків виконання Програми та їх цільові значення, як фактичні, на час затвердження Програми, так і за результатами планового періоду.

Зазначене дозволить замовнику виконати вимогу статті 17 Закону, а саме один раз на рік оприлюднювати результати моніторингу на своєму офіційному веб-сайті у мережі Інтернет та, у разі виявлення не передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку негативних наслідків для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, вживати заходів для їх усунення.

Насамкінець нагадуємо, що замовник має забезпечити інформування про затвердження Програми відповідно до вимог статті 16 Закону.

**Заступник Міністра з питань
цифрового розвитку, цифрових
трансформацій і цифровізації**

Руслан СТРИЛЕЦЬ